



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 46. SZÁM. ÉVKÖZI 33. VASÁRNAP (2024. 11. 17.)

OLVASMÁNY *Dán 12, 1-3 SZENTLECKE Zsid 10, 1 1-14. 18*

Válaszos zsoltár: *Védelmezz engem, Istenem, hiszen tebened bízom.*

A liturgikus év végén az Egyház a szentírási részletekkel arra figyelmeztet, hogy a földi idő és a történelem véges. Egyszer majd jön az ítélet, ahol a jó meg kapja a jutalmát, a rossz pedig a büntetését. Jeruzsálem pusztulása mint a régi szövetség vége, előképe volt a világ végének. De Jézus az időpontra vonatkozólag semmi kinyilatkoztatást nem ad. A hívő ember kötelessége az, hogy virrasszon és mindig készen legyen. Az előjelek sem az időpontot mutatják, hanem csak az ítélet valóságára figyelmeztetnek.

EVANGÉLIUM *Szent Márk könyvéből (Mk 13, 24-32)*

Abban az időben Jézus ezt mondta tanítványainak:

Azokban a napokban, amikor a gyötrelemk véget érnek, a nap elsötétedik, a hold nem ad világosságot, a csillagok lehullanak az égről, és a mindenséget összetartó erők megrendülnek.

Akkor majd meglátjátok az Emberfiát, amint eljön a felhőkön, nagy hatalommal és dicsőséggel. Szétküldi angyalait, és összegyűjti választottait a világ négy tájáról, a föld szélétől az ég határáig.

Vegyetek példát a fügefáról: Amikor már zöldellni kezd és levelet hajt, tudjátok, hogy közel van a nyár. Így ti is, amikor látjátok, hogy ezek mind bekövetkeznek, tudjátok meg, hogy közel van, már az ajtó előtt.

Bizony mondom nektek, nem múlik el ez a nemzedék, míg mindezek be nem következnek. Ég és föld elmúlnak, de az én igéim soha el nem múlnak. Ám azt a napot vagy órát senki sem tudja, sem az ég angyalai, sem a Fiú, hanem egyedül az Atya.

A HÉT SZENTJE – ÁRPÁD-HÁZI SZENT ERZSÉBET

Királyi ház szűz gyermeke,
Király leánya, jegyese,
kiválasztott az ég Ura
már ősidőktől, Mária.
Szeplőtlen tündöklő leány,
aranyház, benned nincs hiány,
a Lélek áldón szállt reád,
és felszentelt, mint templomát.
A szeretetnek nagy jele,
minden jósnak kútfeje,
igaz fényesség hajnala,
az égi manna sátora.
Az Úrnak háza otthonod,
boldog fényesség rád ragyog,
virágot termő Jessze-ág,
egek harmatja hull reád.
Ó, tiszta fényű drágagyöngy,
tündöklő csillag messze fönt,
mi is lehessünk templomok,
tiszták, Lélekben gazdagok.
Urunk dicsérje most imánk,
hogy benned, édes Szűzanyánk,
Szentháromság egy Istenünk,
oly drága kincset ad nekünk. Ámen.

A SZEGÉNYSÉG VILÁGNAPJÁRÓL

A szegénység világunk szégyene – jelentette ki Ferenc pápa, aki a városok utcáin élő sebzett és láthatatlanná vált emberek egyház általi megsegítését sürgette vasárnap, a szegényeknek szentelt napon, amelyen 1200 rászorulóval ebédelt együtt.

A katolikus egyházfő 2015-ben vezette be a szegények napját, amelyet minden évben a Szent Márton napját követő vasárnap tartanak meg. A római és más olaszországi egyházmegyéből érkezett rászorulók ültek a Szent Péter-bazilika padsoraiban a Ferenc pápa által bemutatva misén.

Beszédében az egyházfő hangoztatta, hogy a szegénység nemcsak az anyagi javak hiányát jelenti, hanem létezik kulturális és lelki szegénység is. Városaink utcáin sebzett, láthatatlanná vált szegények élnek, akiknek fájdalomkiáltását elfojtja az állandóan elfoglalt és figyelmetlen társadalom általános közönye – hangoztatta. Úgy vélte, a szegényeknek nem is szokása hangosan tudatni helyzetüket, inkább szemérmesek és elbújnak.

Nekünk kell őket megkeresni, bátorsággal. Gondoljunk mindazokra, akik elnyomottak, elcsigázottak, kirekesztettek; a háborúk áldozataira; azokra, akik életüket kockáztatva elhagyják hazájukat; azokra, akiknek nincsen kenyere, munkája és remény nélkül maradtak

– mondta az egyházfő. Hangsúlyozta, hogy nem egy-két élethelyzetről van szó, a szegények tömeget alkotnak. Az egyházfő receptet is adott: a sokasodó szegényekkel szemben a rájuk fordított figyelmet, szeretetet is növelni kell. A rászorulók között említette meg a hitüket illegalitásban gyakorló keresztényeket is.

Szokás szerint a szegények napján Ferenc pápa együtt ebédelt a Szent Egyed Közösség, a Caritas katolikus szervezet és a pápai alamiznahivatal támogatta rászorulókkal. Az idei ebédre 1200-an kaptak meghívót, a vatikáni audienciateremben rendezett ebédet az egyik nemzetközi szállodalánc ajánlotta fel. Az asztalokra többek között cannelloni töltött tészta, baromfi húsból készült gombócok kerültek, és tiramisú eddességnek.

A Caritas vasárnapi adatai szerint Olaszországban közel hatmillióan élnek szegénységben, közülük 2,1 millióan mélyszegénységben, vagyis önerőből nem képesek alapvető ellátást sem biztosítani maguknak.

„NE ADJUK FEL” – A MUNKÁCSI EGYHÁZMEGYE VÉDŐSZENTJÉNEK ÜNNEPE

November 11. Tours-i Szent Márton emléknapja. A munkácsi székesegyház harangjainak zúgása messziről hirdeti, hogy nagy ünnepre gyűltek össze Kárpátalja katolikus közösségei. A gyönyörű aranyló langyos őszi napok után az első igazán hideg nap sem tartotta vissza a híveket, hogy megtöltsék a székesegyház padsorait, és együtt vegyenek részt az egyházmegye búcsú szentmiséjén, amelynek főcelebránsa és meghívott szónoka Schönberger Jenő szatmári megyéspüspök volt.

Az ünnepi szentmise elején Pogány István munkácsi plébános köszöntötte a jelenlévőket, köztük Schönberger Jenő püspök atyát, valamint Lucsok Péter Miklós OP megyéspüspököt, Majnek Antal nyugalmazott püspök atyát, Teodor Macapula munkácsi görögkatolikus püspököt, aki kinevezése óta először járt a munkácsi székesegyházban, az egyházmegye papjait, diakónusait, szerzeteseit, szerzetesnőit és a szép számmal összegyűlt híveket.

Kárpátalja soknemzetiségű jellegét fejezte ki a liturgia nyelve, melynek olvasmányai, könyörgései felváltva, magyar, ukrán, szlovák és német nyelven hangzottak el, valamint a katolikus egyház egyetemessége is megnyilvánult a szentmise állandó részeinek latin nyelvű énekeiben és szövegeiben.

Az ünnepi szentmise emelkedett légkörét fokozta a magyar és az ukrán nyelvű kórus közös éneke, melyben a népi templomi énekektől kezdve egészen a kórusművekig minden dallam Isten dicséretét hangozta.

Schönberger Jenő püspök – tekintettel a fordításra – egyszerű, közérthető, de mély gondolatokat tartalmazó beszédében kitért a Munkácsi egyházmegye történetére is, mely egészen 25 évvel ezelőtti megalapulásáig a szatmári egyházmegyéhez tartozott, és a trianoni békeszerződés előtt pedig még az egrihez. Jó volt érzékelni a szavakon keresztül, hogy minden „újszülöttnek” van egy története, s hogy minden „újszülött”-ből gyermek, majd felnőtt lesz: így van ez Isten ügyeivel is.

A szatmári püspök rámutatott egyházmegyéink rokonságára, közös gyökereinkre, és felhívta a figyelmet Szent Márton példájára, – aki Savariában, a mai Szombathelyen született, és a franciaországi Tours-ban lett püspök – hogy mint ő, mi is, építsünk hidakat köztünk, határok által elválasztott emberek között. Arra is biztatta a jelenlévőket, hogy vegyünk észre egymást és törődjünk egymással a jelenben. „Szent Mártonhoz hasonlóan mi is arra vagyunk hivatottak, – mondta – hogy ne adjuk fel, támogassuk és bátorítsuk egymást. Ne feledkezzünk meg arról, hogy imádkozhatunk és imádkoznunk is kell egymásért, és hogy minden fájdalom és szenvedés ellenére Isten szeretete és gondviselése ne maradjon elvont fogalom, hanem konkrét tettekben tudjon testet ölteni.”

Jenő püspök rámutatott az ukrán nép által jelenleg átélt háborús fájdalmakra is. „A háború elveheti a vagyonunkat, a földünket, elpusztíthatja az otthonainkat, de nem veheti el a hitünket, a reményünket és a szívünkben élő szeretetet. Mert aki a hitet, a reményt és a szeretetet életben tartja a szívében, az minden körülmények között ember marad, keresztény marad.”

A szatmári püspök záró szavai egyben meghívás volt a 2027-es jubileumi előkészületekre: „Isten áldása és oltalma kísérfje a Munkácsi egyházmegye püspökeit, papjait, szerzeteseit és minden egyes és hívét, és vezessen minket Szent Márton lelkületére. Így készüljenek fel lelkileg az egyházmegye néhány év múlva tartandó 25 éves jubileumára, és ünnepelhessék azt békében, szeretetben, Isten kegyelmében.”

A szentmise végén a hagyományhoz híven Miklós megyéspüspök átadta a Szent Márton-palástja díjakat, Pro Fide és Pro Caritate kategóriában. A Pro Fide díjat Lidia Timkova OP nővér kapta, aki a Boldog Imelda Domonkos Nővérek Kongregációjának tagja, és 20 évet szolgált a Munkácsi egyházmegye plébániáin. Pro Caritate kitüntetésben Palkó Éva részesült, akinek hosszú éveken át tartó szolgálata sok gyümölcsöt hozott az ungvári plébánián.

A szentmise áldása előtt Lucsok Miklós OP, munkácsi megyéspüspök köszönetét fejezte ki Schönberger Jenő szatmári megyéspüspöknek, és egy Szent Mihály arkangyalt ábrázoló ikont ajándékozott neki. Kérte, hogy vigye el a munkácsi egyházmegye híveinek üdvözlését egyházmegyéjébe, és imádkozzon értünk.

HIRDETÉSEK

+ GYÓGYÍTÓ HÉTVÉGE BABAVESZTÉS VAGY ABORTUSZ UTÁN

"Ne fél, én nem ítélek el!" címmel ismét lesz lelki gyakorlat olyan nők számára, akik vetélés, abortusz vagy szülés során valamikor elvesztették a gyermeküket.

Helyszín: Szinyáki lelki gyakorlatos ház

November 28-a, csütörtökön délután 4 órától december 1-je, vasárnap délig tart a lelki gyakorlat.

Mi már most imádkozunk azokért, akiket Isten meghívott erre a kiengesztelődésre, hogy ők is megtapasztalhassák azt a mély örömet és felszabadulást, amit már annyi sokan megélték, akik részt vettek egy ilyen alkalmon.

Lelki kísérők: Petenko Miron atya, Popovicsné Palojtay Márta

A lelki gyakorlat részben ukrán nyelvű, de mindenki a saját anyanyelvét használhatja.

Jelentkezni lehet a következő telefonszámon: 099-2411-872 (Márta) illetve írásban viberen.

A jelentkezéseket és minden adatot teljes titoktartással kezelünk.

IGENAPTÁR

November 17. vasárnap: Évközi 33. vasárnap – Szegények világnapja

Dán 12,1-3 Zsid 10,11-14.18 Mk 13,24-32

November 18. hétfő: 33. évközi hét hétfő

Jel 1,1-4;2,1-5a Lk 18,35-43

Választható emléknep : A Szent Péter- és Szent Pál-bazilikák felszentelése

November 19. kedd: Árpád-házi Szent Erzsébet – Ű

Péld 31,10-13.19-20.30-31 1Jn 3,14-18 Lk 6,27-38

November 20. szerda: 33. évközi hét szerda

Jel 4,1-11 Lk 19,11-28

November 21. csütörtök: 33. évközi hét csütörtök

Jel 5,1-10 Lk 19,41-44

Emléknep: A Boldogságos Szűz Mária bemutatása a templomban

November 22. péntek: 33. évközi hét péntek

Jel 10,8-11 Lk 19,45-48

Emléknep: Szent Cecília szűz és vértanú

November 23. szombat: 33. évközi hét szombat

Jel 11,4-12 Lk 20,27-40

Választható emléknep : Szent I. Kelemen pápa és vértanú

Választható emléknep : Szent Kolumbán apát

HETI MISEREND

November 18, hétfő: 08:00 - Beregszász

08:40 - Szentségimádás

November 19, kedd: 10:00 - Beregszász

November 20, szerda: 08:00 - Beregszász

November 21, csütörtök: 08:00 - Beregszász

November 22, péntek: 08:00 - Beregszász

November 23, szombat: 08:00 - Beregszász

13:30 - Macsola

15:00 - Bulcsú

November 24, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [beregsszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)